

加装电梯申请补贴需通过验收  
龙口市政府主要负责人接听12345热线

本报记者(YMG全媒体记者 王雅斐)“您好,很高兴接听您的来电,请问有什么可以帮助您?”8月8日下午,龙口市委副书记、市长卢一男带领龙口市住建局、教体局、市场监管局等相关部门负责人接听12345热线,倾听民意诉求,回应群众关切,现场答复解决群众反映的急难愁盼问题。

15:32,首个电话接通。诉求人反映龙口市徐福街道海涛二路占道经营严重,影响居民日常出行。徐福街道负责人表示,海涛二路位于东海旅游度假区,夏季游客较多,流动商贩占道经营现象时有发生。会后,街道将联合执法部门开展巡查,确保道路畅通。

嘉隆小区业主反映,今年夏季小区经常停电,影响居民日常生活。龙口市新嘉街道负责人介绍,嘉隆小区建于2000年,与隔壁顺康家园小区共用一台400kVA变压器,使用年限较长,遇持续高温天气时,无法满足高负荷的供电需求,导致小区夏季经常停电。为解决该问题,街道已协调相关方面筹集资金

对变压器进行了更换,可以满足两个小区夏季用电需要。

龙港街道居民咨询龙口广场何时能完工的问题。龙港街道负责人介绍,龙口广场建于1999年,目前设施已老化,路面破损严重。今年7月,龙港街道对包括龙口广场在内的4个露天广场进行改造,对路面、绿化等设施进行全面升级,预计11月底前完工。

东莱街道北巷小区6号楼居民反映,该楼于2023年加装电梯,但安装补贴至今仍未发放。龙口市住建局负责人回复,根据《烟台市既有住宅加装电梯管理办法》,未列入老旧小区改造范围的加装电梯项目,市民申请安装补贴,需将加装电梯相关资料提交至龙口市住建局,住建局组织相关单位对电梯进行验收。取得竣工验收意见后,住建局再向上级部门申报财政补贴。

1个小时内,12345热线共接到18位市民来电,诉求内容涉及道路维修、水电改造、物业管理、市容市貌等方面,卢一男和相关部门负责人均详细记录并逐一进行了解答。

中国文字博物馆“汉字”主题展开展  
8月12日起免费开启为期一个月的千年汉字艺术之约

本报记者(YMG全媒体记者 王立通 通讯员 谭明玉 王婉静)为弘扬中华优秀传统文化,展现汉字的历史底蕴与艺术魅力,中国文字博物馆精心策划的“汉字”主题展自8月12日起在福山区王懿荣纪念馆正式拉开帷幕,展览为期一个月,面向公众免费开放。

本次展览从甲骨文、金文到篆、隶、楷、行、草等,系统地展示汉字数千年的发展脉络,辅以珍贵文物复刻件及多媒体互动装置,让观众沉浸式感受汉字的生命力。

从甲骨文的刻痕里读懂先民的智慧,尤其展现王懿荣发现甲骨文的重大意义——正是他从“龙骨”中辨识出甲骨文字,为汉字溯源打开了关键的一扇门,带领观众循着最古老的文字印记,踏上探寻汉字的奥秘之旅。

展览配套设置了丰富有趣的互动体验项目:甲骨拓印、雕版印刷以及活字印刷,让观众亲

身体验传统文字技艺,透过拓印的横竖撇捺窥见先辈在一笔一划中展现的卓越匠心,借助一个个字符感受深深镌刻在中华儿女血脉里的精神符号。

本次展览是中国文字博物馆与王懿荣纪念馆自签订馆际合作协议以来,首次联合策划推出的精品展览。展览旨在以汉字为纽带,连接古今智慧,推动文化传承。王懿荣作为甲骨文研究的奠基人,其纪念馆成为此次展览的举办地更具特殊意义,将为观众提供一场跨越时空的文化对话。

展览时间:8月12日—9月12日(每天9:00—17:00,周一闭馆)。展览地点:福山区(河滨南路与王懿荣大街交汇处)王懿荣纪念馆二楼福山美术馆展厅。参观方式:关注王懿荣纪念馆公众号下方标题栏:“我要参观—参观登记”。咨询电话:0535-6356637。欢迎广大市民、学者及文化爱好者前来观展,共赴这场汉字文化的盛宴。

我市开展苏格兰威士忌市场专项整治行动  
严查假冒侵权、虚假宣传及质量违法

本报记者(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 孙洪安)近日,烟台市市场监管局在全市范围内开展苏格兰威士忌市场专项整治行动。此次专项整治精准发力,聚焦线上线下销售渠道,严查假冒侵权、虚假宣传及质量违法,查获侵犯苏格兰威士忌地理标志商标的威士忌共计5000余瓶,有力净化了烟台威士忌市场生态。

此次行动赢得国际业界的高度认可,苏格兰威士忌协会专程授予感谢牌匾,盛赞烟台在保护知识产权、规范市场秩序上的卓越成效。座谈会上,双方就执法合作情况、相关专业知识以及产业发展愿景进行了深度交流。“烟台高效的执法行动为苏

格兰威士忌品牌构筑了坚实的防护网,极大地提振了行业信心。”协会代表林赛·马西森·洛说。市市场监管局分管负责人李宗林表示,将持续优化知识产权保护体系,为包括苏格兰威士忌在内的国际品牌提供公平、透明、可预期的营商环境。

双方表示了继续将合作推向纵深的共同愿望,未来将建立常态化信息共享与执法合作机制,在品牌保护、市场规范、消费引导及文化推广等领域紧密联动。

此次合作升级,不仅为烟台消费者筑牢“保真”防线,更擦亮了烟台城市开放、法治、国际化的金字招牌,为本土市场与国际高端产业深度融合铺设了通途。

## 烟台市防空(防灾)警报试鸣通告

隔为3分钟。其信号识别:

预先警报:鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;

空袭警报:鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;

灾情警报:鸣15秒,停10秒,再鸣5秒,停10秒,反复3遍,时间为2分钟;

解除警报:连续鸣放3分钟。

四、媒体播报:防空防灾警报鸣放时,烟台广播电视台(广播:新闻频道、交通频道/电视:新闻综合频道、公共频道)将同步播放防空防灾警报信号。届时,请广大市民注意收听、收看。

特此通告。

烟台市人民政府

烟台警备区

2025年8月

## 丰富课后服务,满足多样化需求

芝罘区公开遴选第二批非学科类校外培训机构参与中小学校内课后服务,13日起申报

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王义晓 摄影报道)昨日,芝罘区教体局发布《关于开展第二批公开遴选非学科类校外培训机构参与中小学校内课后服务工作的通知》(以下简称《通知》)。为持续深化芝罘区义务教育阶段学生校内课后服务工作,进一步扩充优质教育资源供给,丰富课后服务内容,满足学生多样化发展需求,提升课后服务质量,芝罘区结合首批校外培训机构参与课后服务的实施情况,启动第二批非学科类校外培训机构遴选工作。

遴选对象分为三类:一是非学科类校外培训机构。主要包括艺术类(含声乐、器乐、舞蹈、表演、播音主持、朗诵口才、戏剧表演、曲艺、美术、书法、雕刻、染织、剪纸、陶艺等)、科技类(含机器人、编程、电子设计、电子竞技、航空、船舶模型、无人机、3D打印、启智类拼搭、科学实验、天文观测等)及体育类(足球、篮球、排球、武术、体适能等)等非学科类校外培训机构。参与遴选机构需证照齐全,取得《中华人民共和国民办学校办学许可证》和《营业执照》(或民办非企业单位登记证书)。二是非校外培训机构的公益团体组织、非遗传承人等。其中公益团体组织主要指国有企事业单位;非遗传承项目及传承人必须是由各级人民政府公布的非物质文化遗产代表性项目及各级人民政府主管部门公布的非物质文化遗产代表性传承人,以相关文件为准。三是个人志愿者。主要包括热心家长、退休教师等,志愿者要做到品行端正,符合《新时代中小学教师职业行为十项准则》的要求:无违法犯罪记录;无不良言论情况;具备组织、开展课程教育活动的身体条件,无传染性疾病。



中小学生享受到内容丰富的课后服务。(资料片)

申报时间已确定,2025年8月13日至8月15日进行申报;2025年8月18日至8月19日启动评审;2025年8月22日至8月28日进行公示。最终结果将于2025年8月29日公布,服务时间为2025年9月至2027年7月。

《通知》要求,课后服务要以充分利用校内师资、场所、设施设备等资源为主。鼓励有条件的学校在课余时间向学生提供兴趣类课后服务活动,供学生自主选择参加。课后服务不能满足部分学生发展兴趣特长等特殊需要的,可适当引进非学科类校外培训机构、公益团体组织及非遗传承人参与课后服务。

服务。进校园非学科类培训机构、公益团体组织及非遗传承人名单及培训项目由区教育和体育局负责组织遴选,供学校选择使用。建立评估退出机制,对出现服务水平低下、恶意在校招揽生源、不按规定提供服务、扰乱学校教育教学和招生秩序以及存在严重违法违规行为等问题的培训机构,一经查实立即取消参与课后服务资质,解除与学校合作。

并且,根据遴选结果和中小学校课后服务需求,引入非学科类培训机构、公益团体组织及非遗传承人的公办中小学校和遴选合格的非学科类培训机构、公益团体组织及非遗传承人按照“双向选择”的原则,确定课后服务项目和服务人员并报区教育和体育局教育科审核批准,双方按照每学年为一个服务周期的标准签订服务协议。严禁学校引进遴选名单外的校外培训机构、公益团体组织及非遗传承人。芝罘区教体局将组织学校每年定期或不定期开展非学科类培训机构、公益团体组织及非遗传承人参与课后服务工作的监督管理和项目质量评价;家长和学生满意度将作为服务质量的主要评价指标,明确学生和家长对服务质量的满意度达到80%以上并定入服务协议;在服务期间,若有30%以上学生和家长提出不满意的,学校书面责令第三方进行整改,整改不到位的,学校可解除服务协议。学校负责对第三方日常服务行为进行监管,严防出现入校服务人员安全漏管漏控、行为失德失范、开展商业宣传等问题。

## 130余名桨板爱好者参加2025年芝罘桨板公开赛

## 幸福湾上演速度与激情



桨板爱好者在幸福湾逐浪争先。

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)百舸争流,奔涌向前。8月9日,备受瞩目的2025年芝罘桨板公开赛在幸福湾海域启幕,来自全国各地的130余名桨板爱好者汇聚在此,在这片活力四射的海域上展开速度与技巧的巅峰对决。

比赛现场,幸福湾上泛起阵阵浪花。参赛选手们脚踏五颜六色的桨板逐浪在碧海蓝天之间,精彩的比拼吸引了众多市民和游客近距离感受海上的“速度与激情”。

本次赛事由烟台市体育局、芝罘区人民政府主办,芝罘区体育运动服务中心、幸

福街道办事处、芝罘岛街道办事处、烟台主城区控股集团有限公司、烟台深蓝文旅发展集团有限公司承办,烟台桨板体育俱乐部有限公司协办。赛事吸引了全国多家桨板俱乐部踊跃参与,参赛阵容丰富多元。

为满足不同年龄段与技术水平选手的参与需求,赛事精心规划了多元竞赛组别与丰富项目。组别涵盖青少年U12组、青少年U15组及公开组。项目设置兼顾多元维度,既有考验爆发力与起航技巧的200米短距离个人赛,也有挑战耐力与战术布局的2000米长距离个人赛。1V1PK个人赛紧

本次桨板公开赛的成功举办,是芝罘

区持续发力水上运动赛事、拓展“体育+”产业边界的有力印证。“芝罘区依托得天独厚的海洋资源,积极引进和培育各类高水平水上赛事,从动力冲浪板公开赛到桨板比赛,不断擦亮亲水运动名片,激发城市体育消费新动能。”芝罘区体育运动服务中心副主任刘梅玉表示,一系列赛事不仅为专业运动员提供了展示舞台,更掀起了全民亲水、乐水的热潮,让“奥运冠军之城”的深厚底蕴与“体育活力之都”的澎湃动能,在一次次劈波斩浪中得到生动诠释。

## 买手机平板智能手表可领补贴

烟台市2025年购新补贴实施细则发布,可打开云闪付APP“鲁换新”小程序申请

面,信息核对无误后,点击“我已阅读并知晓上述内容”,资格校验成功后进入领券页面,选择领取补贴券。

3.线下购买时,向收银员展示补贴券,按照流程进行付款。

## 二、活动说明

## 1.实施时间

自“鲁换新”烟台以旧换新活动平台上线之日起最晚至2025年12月31日(后续根据国家、省政策变化适时调整)。补贴资金额度实行总量控制,先到先得,用完即止。市商务局将在政策截止期前在市商务局官方网站发布公告。

## 2.补贴品种和标准

政策实施期内,个人消费者购买手机、平板、智能手表(手环)3类数码商品(单件销售价格不超过6000元),可享受购新补贴。每人每类可补贴1件,每件补贴比例为减去生产、流通环节及移动通信运营商所有优惠后最终销售价格的15%,每件最

高不超过500元。

## 3.补贴资格申请

(1)消费者通过云闪付APP搜索“鲁换新”小程序,选择“烟台市”专栏,填写实名信息,完成实名认证。

(2)消费者实名认证后,根据购买种类领取相应补贴券,最多可领取3个品类的补贴券。

## 4.支付核销

消费者前往活动参与主体商家,购买政策适用商品,在订单支付前,向活动参与主体商家出示补贴券二维码,通过扫描云闪付付款码使用享受支付立减。补贴资格领取人和实际付款人必须一致。消费者在政策期内可随时申领补贴资格,每张补贴券有效期为1个自然日,补贴券核销截止日期为活动结束日。

## 5.新机激活

支付成功后,新机须在门店现场拆封并联网激活设备,其中,内置SIM卡模块、

支持电话通话功能的新机,须联网激活系统后拍照上传SN码和IMEI码(支持双卡双待的机型,拍照IMEI1码和IMEI2码);不支持电话通话功能的新机,须联网激活系统后拍照并上传SN码;智能手表(手环)新机,须与手机连接更新系统后拍照上传SN码。消费者需要配合销售人员拍摄新机激活的相关佐证照片。销售人员及时上传销售发票、POS机签购单和激活照片,提交审核。

## 6.退货

消费者在购买补贴产品后发生退货的,视为已享受该补贴资格,不可再次重复申领。商家须将消费者的支付金额以“原路返回”的方式退款,已经收到补贴资金的,须将补贴资金全额退回指定账户,将退单信息及相关凭证上传平台,经审核后定期清算。

YMG全媒体记者 逢苗  
通讯员 郑晓东